



# Бобслей

Бобслей – зимний олимпийский вид спорта, представляющий собой скоростной спуск с гор по специально оборудованным ледовым трассам на управляемых санях-бобах.



# История бобслея

- В 1888 г. в Швейцарии английский турист Уилсон Смит соединил между собой двое саней с доской и использовал их для путешествия из Санкт-Морица в расположенную несколько ниже Челерину.
- Там же, в Санкт-Морице, в конце XIX в. был организован и первый в мире бобслейный спортивный клуб, где были разработаны основные правила соревнований в этом виде спорта. Экипаж саней тогда состоял из пяти человек – трех мужчин и двух женщин. В дальнейшем количество членов экипажа бобслейных саней менялось – два, четыре, пять, а иногда и восемь человек.
- Бобслей получил распространение в ряде стран Европы, где стали проводиться соревнования, а затем и национальные чемпионаты по этому виду спорта. В Австрии они проводятся с 1908 г., а в Германии – с 1910 г.



# Сани для бобслея



- Первые в мире особые сани были сконструированы в 1904 году и сделаны из дерева. Однако быстро были заменены стальными санями, которые стали называть «бобами» из-за способа, которым команды качались назад и вперёд для увеличения скорости на прямых.

# Команда

- Бобслейная команда сначала состояла из пяти или шести человек. Но в 1930-х гг. состав сократили до двух и четырёх человек. Команда состоит из пилота, одного брейкмана и двух разгоняющих в бобах-четверках.



# Трасса для бобслея



- Трасса для бобслея представляет собой ледяной жёлоб на железобетонном основании, имеющий различные по крутизне повороты и виражи. Трасса обязана иметь по крайней мере один прямой участок и лабиринт (три последовательных поворота без прямого участка). Единственная натуральная трасса находится в Санкт-Морице. Длина трассы – 1500-2000 м с 15 виражами минимального радиуса 8 метров, а перепад высот от 130 до 150 м.

# Международная федерация бобслея и тобоггана (ФИБТ)

- Международная федерация бобслея и тобоггана была основана в 1923 году. Объединяет более 50 национальных федераций. Слово *тобогган*, упоминаемое в названии Федерации – это дань традиции, описывает распространенные среди индейцев Канады бесполозные деревянные сани, которые в несколько измененном виде стали использоваться как спортивный инвентарь.



# Соревнования по бобслею

- Чемпионаты мира по бобслею проводятся с 1924 г. В программу зимних Олимпийских игр бобслей был включен начиная с 1924 г. Тогда соревнования проводили на четырехместных санях, в 1928 г. – на пятиместных, а начиная с 1932 г. соревнования проводятся на двух- и четырехместных санях. В середине 1980-ых гг. появился Кубок мира. В начале 1990-ых гг. на соревнованиях в Европе и Северной Америке дебютировали женщины.



The background of the slide is a blue-tinted photograph of a coiled cable. The cable has a thick, braided outer sheath and is connected to two different types of connectors. One connector is a standard RJ45 Ethernet port, and the other is a larger, multi-pin connector, possibly for a video or audio interface. The cable is coiled in a loose 'S' shape across the frame.

**Спасибо за внимание!**